
Som erhvervsdrivende med 2 lystfiskefartøjer i Langelandsbæltet retter jeg hermed henvendelse 
omkring de nye torskekvoter for lyst og fritidsfiskere i Vestlige Østersø. 
 
Jeg retter henvendelsen da jeg tidligere  ca januar 2014 har været i dialog med Business LF omkring 
fremme af lystfiskerturismen på LF og har deltaget i diverse konferencer med rigtig mange interesse 
grupper hos jer .  
 
På daværende tidspunkt var EU ude med en pose penge som skulle bruges til netop dette formål og 
vi har da også fået en lystfiskerguide men her stopper det så også. 
 
Jeg forstår at fra 1.jan 2017 må der max fanges 5 torsk pr person og feb+ martz kun 3 stk . 
Det fremmer bestemt ikke min + 7 kollegaers forretninger i Langelandsbælt og bestemt heller ikke 
lystfisker turismen , med hvad der  der` til hører - overnatninger indkøb - grej osv osv. 
De første afbud kom samme dag aftalen var underskrevet . 12 tyskere i 6 dage = ca 24000,- i 
omsætning for mit vedkommende + 72 overnatninger andre steder . Rigtigt ærgerligt for os alle !!! 
Det stopper ikke her og jeg tror min forretning vil blive halveret det kommende år med mange 
aflysninger .  
 
Vores udenlandske gæster vil søge nye græsgange som fx Norge og Island og bliver de glade for 
det, ser vi dem aldrig mere i Langelandsbæltet . 
 
Forestil jer en lystfisker som har købt en 7 timers tur og har held til at fange 3 torsk den første time, 
skal han så sidde og fryse i yderligere 6 timer og vente på at de andre ikke fanger en fisk hele dagen 
. Næste betragtning kunne være at fortsætte fiskeriet og måske fange en fisk som er større og så 
smide en lille død ud - det ville ikke være rigtigt . 
 
Lystfiskerskibene fanger mellem 0 og 30 torsk på en almindelig dag og jeg tror at vi 2 gange i år har 
været heldige at være over 100 stk så det er en mikroskopisk del af den samlede fangst da nogle 
erhvervsfiskere har kvote til 20 ton. 
 
Hvorfor ikke hæve mindstemålet fra 35 cm til 50 cm og så lade os fiske frit og bevare vores 
forretninger.  
 
Jeg købte skib nr 2 i okt 2014 og ansatte en mand  i den tro at EU ville lystfiskerturismen i DK  men 
der blev jeg klogere .  
 
Med venlig hilsen 
 
Henrik Agner 
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